

## 没上几次课

## 培训公司突然关门

志广天下聊城公司关门失联,多位市民遭遇维权难

B03

# 前7月全市工业增加值同比增7.2%

呈现“平缓开局、稳步回升”走势,位列全省第7位

本报记者 李怀磊

19日上午,聊城市经济和信息化委员会党组书记、主任于海龙做客市长热线,就当前全市工业经济运行整体情况、推进新旧动能转换工程、推进企业开展创新驱动、节能降耗等多方面进行解读。记者了解到,1-7月份,全市累计完成工业增加值同比增长7.2%,列全省第7位。

### 全市工业经济

#### 开局平缓稳步回升

于海龙介绍,当前,全市正处在新型工业化、城镇化、信息化、农业现代化和绿色化“五化”统筹,特别是工业化与城镇化加速协调推进的重要历史时期,面临着淘汰落后产能、结构转型升级和新一轮产业技术革命的机遇和挑战,工业经济正在通过产业结构调整、动能转换,谋求新的发展。今年经信工作总体思路就是,坚持质量第一,效益优先,以供给侧结构性改革为主线,以实施新旧动能转换重大工程为引领,大力发展战略性新兴产业,着力抓好产业结构调整、创新驱动、“双百工程”、绿色发展、两化融合、经济运行、企业家队伍建设,打造聊城工业新优势。

今年以来,经信系统加大对工业经济的督导力度,强化调研,积极协调解决工业经济运行中存在的问题,全力保增长,全市工业经济呈现“平缓开局、稳步回升”走势,各项指标保持增长,企业效益有较大改善。1-7月份,累计完成工业增加值同比增长7.2%,列全省第7位,比一季度提高2.9个百分点。全市2334户规模以上工业企业累计实现主营业务收入3542.79亿元,增长9.39%,实现利润205.91亿元,增长17.25%。1-8月份,全市工业用电量累计完成162.94亿千瓦时,同比增长2.10%。

#### 100个工业重点项目

#### 93个陆续开工建设

据介绍,今年以来,市经信委成立新旧动能转换重大工程推进领导小组。针对全市工业产业结构仍然偏重、产业层次偏低,受节能、环保、安全生产等政策制约因素较大,具有高附加值、知名品牌的产品还

比较少,抵御市场波动的能力不强,创新能力弱,企业的两化融合程度还偏低,部分企业现代企业制度不健全等问题,加强谋划,做好规划引导。今年以来,先后出台了《中国制造2025》聊城行动纲要》及有色金属、汽车及机械装备、纺织服装等六个传统产业分行业转型升级实施方案,明确了未来5-10年产业转型升级的方向、路径和保障措施。

未来几年,将围绕构建新型制造业体系,重点做大做强节能及新能源汽车、农机及专用成套设备、核心基础零部件三大装备制造业,培育壮大新材料、生物医药、高端智能装备、新能源及节能环保四大优质新兴产业,优化提升有色金属、化工、纺织、造纸、农副产品加工五大传统产业,形成“345”的产业结构体系。重点实施研发设计创新中心建设工程、智能制造工程、质量品牌提升工程、龙头企业核心竞争力塑造工程、绿色制造工程、工业强基工程、产业链提升工程、新一代企业家和“聊城工匠”培育工程等八大工程,支撑全市制造业高质量发展。同时,加强重点项目建设。大力实施“双百工程”,切实抓好100个工业重点项目。1-8月份,100个工业重点项目有93个项目陆续开工建设,累计完成投资120.51亿元。冠华蛋白年产1.2亿米胶原蛋白肠衣、美安复合材料20万立方装配式绿色砼结构建筑构件等7个项目已竣工投产,嘉华保健品高端大豆蛋白及大豆拉丝蛋白、时风建材工业固废综合利用制备新型节能环保建材等13个项目部分生产线或一期工程已投入运行。加大智能制造项目建设力度,着力抓好中通客车、东阿阿胶国家级智能制造专项建设。

#### 创新+品牌双轮驱动 推动经济高质量发展



聊城市经信委党组书记、主任于海龙做客市长热线。

于海龙介绍,2018年,围绕质量强市示范城市建设,市经信委坚持“创新+品牌”双轮驱动,大力培育创新发展新动能,打造品牌建设新优势,推动全市经济高质量发展。一方面加强企业技术中心建设。通过加强宣传、培训,引导企业不断完善技术中心组织机构和运行机制,鼓励企业加大技术创新投入,提高技术中心研发实力。强化考核,完善市级以上企业技术中心淘汰机制,对研发投入少、科技成果少,甚至研发活动停止的企业,取消企业技术中心资格,确保企业技术中心的建设质量。目前,全市拥有9家国家级企业技术中心,77家省级企业技术中心和105家市级企业技术中心,工业企业创新能力显著提升。

同时,坚持培养引进高端技术人才。去年,推荐的东阿阿胶、阳谷华泰的2名高层次研发人员入选泰山产业领军人才。今年又推荐了山东太平洋光纤光缆有限公司引进的浙江大学机械工程学院冯毅雄教授、山东时风集团有

限公司引进的山东理工大学刁培松教授申报2018年度泰山产业领军人才传统产业创新类。同时进一步加强质量品牌建设。认真落实质量强市战略,制定了《2018年市经信委实施质量强市战略行动计划》。抓示范培育,推动百年品牌企业培育工程,提高聊城工业品牌社会影响力。今年,全市东阿阿胶、时风集团、中通客车、祥光铜业、泉林纸业5家企业入选山东最具价值品牌企业100强。做好“好品山东”品牌推广,目前全市共有40家企业可以使用“好品山东”标识。

#### 上半年万元GDP能耗 同比下降25.56%

针对全市节能降耗方面的工作情况,于海龙介绍,全市节能工作以绿色发展为核心,以建设国家节能减排财政政策综合示范城市和国家循环经济示范城市为抓手,不断完善政策措施,加大工作力度,各项工作进展顺利。自年初起进一步加强节能预警调

控,把完成万元GDP能耗约束性指标作为节能工作的中心内容,协调统计部门,对各县(市、区)、重点企业实行月调度、季分析,及时掌握能耗情况,做到提前谋划,及时调控,确保全年节能工作持续、均衡推进。据统计,全市上半年万元GDP能耗同比下降25.56%。

同时坚持把重点用能企业的重点项目作为推动节能工作的主体,抓好重点用能企业节能工作。积极开展重点用能企业“百千万”行动,将年综合能源消费量3000吨标准煤以上的重点用能企业全部纳入到“百千万”行动实施范围,把“十三五”及2018年度能耗强度目标分解下达至各重点企业,实施分级管理。积极开展园区循环化改造工作,鲁西经济开发区通过验收,高新区、临清经济开发区等园区正在有序进展中。继续推进自愿性清洁生产审核工作,公布了第一批自愿性实施清洁生产审核名单,共有65家企业开展自愿性清洁生产审核。

# 聊城人社与工商实现信息联网共享

新成立企业工商和社保登记可同时完成

本报聊城9月19日讯(记者  
杨淑君 通讯员 冯刚)

记者从聊城市人社局获悉,日前,聊城人社部门已实现与工商部门信息联网共享,新成立的企业在办理工商登记时,可同时完成社会保险登记。

据悉,这是落实上级要求,推动“放管服”和“一次办好”改革、压缩企业开办时间、精简办事材料和流程的

具体体现。《社会保险法》第五十七条规定:“用人单位应当自成立之日起三十日内凭营业执照、登记证书或者单位印章,向当地社会保险经办机构申请办理社会保险登记。”

目前,人社部门已实现与工商部门信息联网共享,新成立的企业在办理工商登记时,可同时完成社会保险登记,采用统一社会信用代码进行管理,不再单独核发《社会保险

登记证》。取消需单位提供的营业执照、组织机构代码证、税务登记证、法人代表身份证、银行开户许可证等材料。社保经办窗口从“一体化新核三”信息系统中直接调取新开办企业工商登记的有关数据,

即时办理参保缴费、费率核定等业务工作。

记者了解到,为强化落实“一次办好”改革效果,进一步

完善社会保险经办流程,聊城市人社局社保处正在扎实推进标准化建设、基数审核等一系列改革措施,为参保企业和职工提供更加便捷高效的服务。

同时,市社保处提醒新开办企业,要及时到所属社保经办机构办理各项社会保险参保缴费手续,维护企业和职工的合法权益。